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AUTOTRASPORTO E DEDUZIONI FORFETARIE 

VIAGGI 2021 TITOLARE 
 
 

Con comunicato del 28 giugno 2022 il MEF ha ufficializzato gli importi per le deduzioni forfetarie 
spettanti per i viaggi effettuati nel 2021 dal titolare dell’impresa di autotrasporto, in sensibile 
aumento rispetto a quelli previsti per il 2020.    
 
Deduzione forfettaria viaggi effettuati dal titolare 

È quindi confermata la possibilità di applicare anche nel modello Redditi 2022 (relativo al 2021) 
la deduzione forfetaria per i viaggi effettuati dal titolare (o soci di società personali; no 
collaboratori e no dipendenti) dell’impresa di autotrasporti conto terzi, prevista dall’art. 66 
comma 5 del TUIR per le imprese in contabilità semplificata nonché per quelle in contabilità 
ordinaria per opzione (sono quindi sicuramente escluse le società di capitali). 
 
Previa compilazione di apposito prospetto da conservare sottoscritto dal titolare 
(contenente viaggi effettuati, località di destinazione, durata, estremi d.d.t., fattura o altri 
documenti identificativi del viaggio e importo deduzione spettante), la deduzione complessiva 
va riportata nei seguenti righi del modello Redditi (PF o SP): 
• RG22 (codici 16 e 17) per le imprese in contabilità semplificata; 
• RF55 (codici 43 e 44) per quelle in contabilità ordinaria per opzione. 
 
I codici (16 e 43) si riferiscono alla deduzione per i trasporti effettuati all’interno del comune, 
mentre i codici (17 e 44) riguardano quella per i trasporti effettuati oltre l’ambito comunale. 
 
Come sotto evidenziato l’importo giornaliero per il 2021 è aumentato rispetto a quello vigente 
per il 2020 (che peraltro equivaleva a quello del 2019 e del 2018). 
 
 

Deduzione forfetaria giornaliera Reddito 2021  

(viaggi 2020) 

Reddito 2022 

(viaggi 2021) 

Viaggi oltre il territorio comunale € 48 (*) € 55 (**) 
Viaggi nel territorio comunale sede 
dell’impresa 

€ 16,80 (*) € 19,25 (**) 

(*) Nota DF MEF del 30/6/2021 
(**) Nota DF MEF del 28/6/2022 

 
Deduzione forfettaria e modello ISA 

La deduzione in esame, come precisato nelle istruzioni del quadro F del modello dati ISA per il 
2021 va indicata a rigo F17, campo 1. 
 
 

************************* 
 
L’Ufficio fiscale dell’Associazione rimane a disposizione per eventuali chiarimenti (Tel. 0444-
232210; E.mail: fiscale@apindustria.vi.it). 
 

 


